3
2

Б.К.  СУДХА  РАНІ  ҐУПТА:  «ДУХОВНІСТЬ  (  ЦЕ  ТЕ,
ЩО  НАС  УСІХ  ОБ’ЄДНУЄ»

Інтерв’ю із заступником генерального директора філій Всесвітнього Духовного Університету Брахма Кумаріс в СНД та країнах Балтії, директором Національного центру Брахма Кумаріс у Москві

Б.К. Судхою Рані Ґуптою

Зодягнута в біле, Діді Судха, як з любов’ю називають цю жінку в Університеті Брахма Кумаріс, виглядала просто і скромно й одночасно дуже велично. В ній відчувались духовна сила й внутрішнє світло. Від неї йшов потік чистої любові й глибокої поваги. Її манери, мова, погляд були божественними. Все, що би вона не робила, виглядало природним і водночас значним. Докладаючи глибоких внутрішніх зусиль для самоперетворення, вона так само присвятила себе духовному служінню людству, проводячи лекції та бесіди з питань позитивного мислення, медитації та духовності. Для багатьох, з ким вона ділилась багаторічним досвідом у сфері моральної та духовної освіти, вона стала надихаючим прикладом того, які позитивні зміни можуть статися в житті людини завдяки впливові духовних цінностей.

( Усі проблеми існують через хворий розум, ( ділилася з журналістами Діді Судха. ( А розум хворий через відсутність моральних цінностей. Війни, думки про насилля зароджуються в людському розумі. Все це через брак самоуправління, самоконтролю, порушеність емоційної рівноваги( Головне ( це щастя. Щастя ( то найліпша дієта. Університет намагається пояснити, як вилікувати себе. Все залежить від мислення. Університет вчить створювати позитивні думки. Змінивши напрямок своїх думок, людина може бути в стані релаксації, вона не втрачає своє духовне здоров’я, а отже, ментальне й соціальне здоров’я.

( Що Ви розумієте під релаксацією?

( Релаксація ( це відсутність напруги. Релаксація є присутньою, коли є прийняття. Прийняття означає, по-перше, бути гнучким, поєднатися з ситуацією. А по-друге, це вміння прийняти інших до свого товариства, здатність спокійно вислухати інших. Ми працюємо з різними групами, але підхід в основному індивідуальний. Під впливом духовної освіти у них відбуваються внутрішні зміни. Кожен є унікальним. Духовна мудрість, або духовне знання, та медитація Раджа-йоґи допомагають людині пізнати себе, свій хороший і поганий бік. У людини виникає бажання змінити себе, але їй потрібна сила. Цю силу дає медитація Раджа-йоґи. Медитація Раджа-йоґи означає, по-перше, мати позитивні думки, внутрішнє позитивне ставлення до оточення, а по-друге, вилікувати душу від хвороб-пороків. Той, хто практикує цю медитацію, поступово набирає сили концентрації.

( Чи відносите Ви Всесвітній Духовний Університет Брахма Кумаріс до релігійних організацій?

( Університет не вчить поклонятися й молитися. Тут дається знання. Ми не релігійна організація, але також і не антирелігійна. Йдеться не тільки про віру, але й про розуміння. Університет надає інтегроване знання, що містить у собі філософію, психологію, етику, мистецтво й інші дисципліни. В релігійній організації використовують молитви, поклоніння, релігійні ритуали, читання писань. Ми ж цим не займаємося. Ми не виспівуємо мантри, не перебираємо чотки. Люди забули істинний смисл поняття «релігія». В широкому розумінні релігія ( це піднесені правила поведінки. Але поняття «духовність» ширше. Це те, що нас усіх об’єднує. У нас можуть навчатися люди всіх релігій.

( Як Ви оцінюєте інтерес до цього знання в Україні?

( В Україні, як і в Росії та інших країнах СНД, є велике прагнення пізнати духовну мудрість і втілити її в життя.

( Які джерела фінансування університету?

( Добровільний внесок студентів університету ( це і є джерела фінансування. Тут кожен, хто вчиться, ( студент. Тут немає ніякого примусу. Добровільний внесок може бути не тільки багатством, але й тілом, і розумом.

( Ви дотримуєтесь вегетаріанського харчування?

( Так, і поясню чому. Одна з найвищих моральних цінностей ( ненасилля. Продукт насилля створить і почуття насилля. Це також не підходить і для фізичного тіла.

( Яке ставлення до університету в Індії?

( Ми передаємо цю звістку й уряду Індії. Ми не можемо нікого силувати. Наше завдання ( надихнути. Решта залежить від них самих. Наші книги з моральних цінностей розповсюджуються по школах Індії. Школи посилають учителів до наших тренінг-центрів для проходження навчання.

( Чи є щось спільне в характері українців та індійців, а якщо є, то що саме?

( Спільні риси в характері українців та індійців ( це їхнє серце. Їхні серця дуже схожі. Вони дуже люблячі, не сухі. Люди в Західній Європі більш сухі. В Україні у людей є прагнення духовності.

( Як відкриваються центри Університету Брахма Кумаріс та скільки філій він має?

( Університет має понад 5500 філій (центрів) у 92 країнах, із них – більшість в Індії. Наші центри відкриваються на запрошення. У 1990 році в Києві вперше була невелика делегація із членів університету. Нам усі були дуже раді. Скрізь запрошували, надавали свої зали для публічних лекцій. Ті, хто був присутнім на них, хотіли, щоб ми відкрили тут центр. Таке бажання було й у нас, але тоді не було вчителів, яких можна було б сюди направити.

( Ви наголошуєте більше на духовному боці життя людини( А як же бути з матеріальним?

( В тому, щоб мати матеріальні речі, нема нічого поганого. Але нехай буде рівновага між матеріальним багатством і духовним. Якщо я роблю своєю опорою матеріальні речі, а потім утрачаю їх, то завтра я буду сумувати. Повинна бути рівновага тіла й душі. Наведу такий приклад. Один промисловець, який мав своє власне підприємство, пройшов у нас в університеті навчання. Він вирішив запровадити в себе на підприємстві практику медитації Раджа-йоґи, зобов’язавши своїх працівників півгодини перед роботою і стільки ж після неї посидіти в медитації у спеціально відведеній для цього кімнаті. Його працівники, як і раніше, приходили на роботу та йшли з неї в ті ж самі години, але працювали на годину менше. Це дало свої результати. На кінець року кількість продукції, яку випускає підприємство, подвоїлася. Таким чином, ми бачимо, що медитація Раджа-йоґи розвиває концентрацію, що й відбилося на показниках роботи цього підприємства.

( Це індійська філософія?

( Ні, це не індійська філософія. Це прадавня філософія.

( Що, по-вашому, є любов?

( Здатність бачити особливості в кожному ( це і є любов.

( Роботу в університеті ведуть тільки жінки?

( В діяльності університету беруть участь і чоловіки, і жінки ( з урахуванням їхніх можливостей та особливостей.

( Яке ставлення університету до забрудненості довкілля і чи робить він що-небудь у цьому напрямі?

( Забрудненість довкілля викликана ментальним брудом, забрудненістю розуму. Погані думки посилюють забрудненість довкілля. Що ж до університету, то ми намагаємося створювати тільки позитивні думки. Це певною мірою запобігає подальшому забрудненню довкілля.

( Як, на Вашу думку, пов’язані між собою краса і гармонія? Це одне й те саме чи це різні речі?

( Без гармонії не може бути краси. Гармонія веде до краси. Краса душі ( в її чеснотах. Краса душі врятує світ. Якщо є чесноти, то буде й гармонія.

Час, відведений на зустріч з Б.К. Судхою Рані Ґуптою, що проходила у Київському центрі Університету Брахма Кумаріс, швидко проминув, а запитанням журналістів, здавалося, не буде кінця. Всі, хто прийшов, ще довго залишались під враженням її мудрості, духовної привабливості й тієї чистої та піднесеної атмосфери, що панувала там.

Сергій ФУРСЕНКО.

